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ΕΡΩΤΗΣΗ 
Προς τον Υπουργό Εσωτερικών  

 
Θέμα: Να ακυρωθεί η απαράδεκτη επιβολή τελών επί των μη ηλεκτροδοτούμενων 
ακινήτων στον Δήμο Οροπεδίου Λασιθίου Κρήτης.  
 

Δικαιολογημένη αγανάκτηση έχει προκαλέσει στους κατοίκους του Δήμου Οροπεδίου 
Λασιθίου το αβάσταχτο αναδρομικό χαράτσι - δημοτικό τέλος επί των μη 
ηλεκτροδοτούμενων ακινήτων.  Το ψήφισε  η προηγούμενη δημοτική αρχή και το υλοποιεί η 
σημερινή, προσθέτοντας άλλον ένα τρόπο για τη λαϊκή αφαίμαξη, στις πλάτες αυτών που 
ήδη στενάζουν από τη φορομπηχτική πολιτική και την ακρίβεια.  

Τα ειδοποιητήρια που επιδόθηκαν αφορούν αναδρομικότητα πέντε ετών, από το 2020. 
Έχουν προκαλέσει λαϊκή κατακραυγή,  καθώς οι δημότες του Οροπεδίου Λασιθίου - 
βιοπαλαιστές αγρότες και  μικροεπαγγελματίες στην πλειοψηφία τους, με οικονομική 
δυσπραγία και δυσκολίες στην επιβίωσή τους – καλούνται να καταβάλλουν εκατοντάδες 
ευρώ  για ακίνητα που δεν χρησιμοποιούνται, δεν αποφέρουν κανένα εισόδημα στους 
ιδιοκτήτες τους και ήδη φορολογούνται από το κεντρικό κράτος με το χαράτσι του ΕΝΦΙΑ.  
Για παράδειγμα καλούνται να πληρώσουν 500€ για μια αποθήκη 100τμ., ενώ υπάρχουν και 
περιπτώσεις που το ποσό  ξεπερνά τα 5000 ευρώ. Μάλιστα, είναι απαιτητή η εφ' άπαξ 
καταβολή των ποσών,  με τις συνήθεις απειλές για «τις νόμιμες ενέργειες του Δήμου» στην 
περίπτωση της μη έγκαιρης καταβολής, κλπ.  

Αυτού του τύπου τα κτίσματα (αποθήκες, υπόστεγα, στάβλοι, κοτέτσια, κ.α.), για τα οποία 
καλούνται να πληρώσουν οι κάτοικοι του Δήμου Οροπεδίου,  ήταν απαραίτητα για τις 
δραστηριότητες των ανθρώπων στο παρελθόν, όταν  υπήρχε αγροτοκτηνοτροφική 
παραγωγή στην περιοχή. Η εγκατάλειψη όμως που ακολούθησε στα χωριά του δήμου 
Οροπεδίου, εξαιτίας της αντιλαϊκής πολιτικής των κυβερνήσεων και της έλλειψης και των 
στοιχειωδών υποδομών σε υγεία, παιδεία, κτλ, οδήγησε στη δραματική συρρίκνωση της 
αγροτικής παραγωγής και κατέστησε άχρηστες αυτές τις υποτυπώδεις υποδομές. Έτσι,  στο 
κάθε μικροχώραφο μπορεί να υπάρχει και μια αποθήκη πλινθόκτιστη και ασοβάντιστη, μη 
ηλεκτροδοτούμενη, χωρίς καμία χρήση πλέον, καθώς οι εν χρήσει αποθήκες 
ηλεκτροδοτούνται. 

Το χαράτσωμα των εργαζόμενων και των λαϊκών στρωμάτων του Δήμου Οροπεδίου 
Λασιθίου είναι στα πλαίσια της ενιαίας πολιτικής κράτους, κυβερνήσεων, ΕΕ, που 
εξειδικεύεται σε δήμους και Περιφέρειες. Είναι απόρροια της λειτουργίας του Δήμου ως 
κομμάτι του εχθρικού για τον λαό κράτους και της ταύτισης της διοίκησης του Δήμου με την 
πολιτική των κυβερνήσεων και της ΕΕ, για τη μειωμένη κρατική χρηματοδότηση στους 
δήμους, ώστε να περισσεύει κρατικό χρήμα για την υπηρέτηση των στόχων της ανάπτυξης 
για τους λίγους και να χρηματοδοτείται η πολεμική εμπλοκή της χώρας για τα συμφέροντα 
της αστικής τάξης.   

 
ΕΡΩΤΑΤΑΙ  ο κ. Υπουργός, ποια μέτρα  προτίθεται να πάρει η κυβέρνηση για: 
- Να ακυρωθεί η επιβολή τελών επί των μη ηλεκτροδοτούμενων ακινήτων στον Δήμο 

Οροπεδίου Λασιθίου και να επιστραφούν τα χρήματα σε περίπτωση που ορισμένοι τα έχουν 
καταβάλει. 

- Πλήρη επιστροφή στον Δήμο Οροπεδίου Λασιθίου των παρακρατηθέντων, τα οποία 
ούτως ή άλλως ανήκουν στους εργαζόμενους, έχουν αφαιρεθεί, άμεσα ή έμμεσα, από το 
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εισόδημά τους, και αναπληρώνονται από πρόσθετους φόρους και τέλη που επιβάλλονται σε 
βάρος τους. 

- Έκτακτη κρατική χρηματοδότηση του Δήμου Οροπεδίου Λασιθίου στο ύψος των 
πραγματικών λαϊκών αναγκών για έργα υποδομής,  ώστε να μην επιβαρύνεται ο λαός και 
στελέχωση των υπηρεσιών του με όλο το απαραίτητο μόνιμο προσωπικό όλων των 
ειδικοτήτων. 
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